



# ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСҒЫЙ РОДНИК

№38  
(925)  
23  
ҚЫРКҮЙЕК  
СЕНТЯБРЯ  
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

## ВНЕОЧЕРЕДНЫЕ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА КАЗАХСТАНА НАЗНАЧЕНЫ НА 20 НОЯБРЯ 2022 ГОДА

*Обращение Президента Касым-Жомарта Токаева к народу Казахстана*

*21 сентября 2022 года*



Уважаемые  
соотечественники!

Нынешний год стал годом все-сторонних преобразований и реального обновления.

По итогам состоявшейся в июне конституционной реформы сформирован оптимальный баланс между ветвями власти.

Государство будет строго придерживаться принципа «сильный президент — влиятельный парламент — подотчетное правительство».

Следующие составы депутатов мажилиса и маслихатов будут избираться уже по новой смешанной системе — партийным спискам и одномандатным округам. Создается Конституционный суд, который начнет свою работу с января следующего года.

Институт уполномоченного по правам человека обрел конституционный статус.

Завершено перераспределение ряда властных полномочий от президента к парламенту.

Акимы регионов теперь выбираются на альтернативной основе.

В Конституцию введена норма о том, что земля и ее недра принадлежат народу.

С целью реализации этого положения мною инициирована

принципиально новая программа «Нацфонд — детям».

Конституционная реформа является органичной частью масштабной программы политической модернизации, реализуемой мной с момента избрания главой государства.

В рамках данной программы был внедрен уведомительный принцип проведения мирных собраний.

Упрощена процедура регистрации политических партий, снижен регистрационный барьер.

Введена 30-процентная квота для женщин и молодежи в предвыборных партийных списках и при распределении депутатских мандатов.

Уменьшен порог для прохождения политических партий в мажилис с 7 до 5%.

В избирательных бюллетенях появилась графа «против всех».

Создан институт парламентской оппозиции. Декриминализована статья 130 и гуманизирована статья 174 Уголовного кодекса. Отменена смертная казнь.

Внедрен механизм прямой избирательности сельских акимов и многое другое.

В целом проведенные за последние три года преобразова-

ния и конституционная реформа сформировали новую модель государственно-политического устройства.

Поэтому в послании я публично и открыто обозначил весь график электорального цикла.

Таким образом, будут поэтапно перезагружены все ключевые государственные институты: президент, парламент, правительство, маслихаты.

С момента обнародования данной инициативы прошло около месяца.

Этого времени было достаточно, чтобы взвешенно, без спешки обсудить и оценить все вопросы.

В обществе имеется четкое понимание логики и перспективы наших планов трансформации политической системы.

Поэтому, согласно ранее объявленному электоральному графику и в соответствии с Конституцией страны, сегодня я подписал указ о назначении на 20 ноября 2022 года внеочередных выборов президента Республики Казахстан.

Данные выборы дают старт избирательному циклу, по итогам которого будет осуществлена кардинальная перезагрузка всей политической системы.

Это позволит нам в дальнейшем сконцентрироваться на ре-

шении долгосрочных задач по обеспечению устойчивого экономического роста, повышению благосостояния и качества жизни граждан.

В своем послании я обнародовал ряд масштабных социальных-экономических мер, которые предстоит реализовать в ближайшем будущем.

В предвыборной платформе, которую я в скором времени представлю обществу, будут изложены новые инициативы, направленные на достижение социально-экономического прогресса.

Как действующий глава государства, гарантирую проведение избирательной кампании в строгом соответствии с законодательством, она пройдет справедливо, открыто и при широком участии отечественных и международных наблюдателей.

Призываю всех сограждан проявить ответственность, быть верными принципам демократии, законности и правопорядка, показать сплоченность и единство нашего народа.

Судьба и будущее Казахстана в руках каждого из нас.

Вместе мы построим справедливый Казахстан!

*Акорда,  
21 сентября 2022 года*

## НОВОСТИ РАЙОНА

«АМАНАТ»

22 сентября текущего года состоялось заседание комиссии партийного контроля при Алтынсаринском районном филиале партии «АМАНАТ». На повестке дня были рассмотрены вопросы: об организации работы по оказанию государственных услуг в Центре обслуживания населения и работе районного филиала партии по организации партийного контроля и укреплению внутривнутрипартийной дисциплины.

По данным вопросам выступили директор Алтынсаринского районного отдела НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» Н.Кабиев и исполнительный секретарь Алтынсаринского районного филиала партии «АМАНАТ» С.Мусапилова.

\*\*\*

Партийцами продолжается мониторинг цен на основные продукты питания и лекарственные средства. 22 сентября мониторинг по 19 основным продуктам питания был проведен в торговых точках села Зуевка. Наблюдается регулярное повышение цен на овощную продукцию цены пока «держаться» на уровне. Цены на лекарственные средства сохраняются на уровне прошлой недели. Предприниматели предупреждены об ответственности за самостоятельное необоснованное повышение цен.

\*\*\*

На состоявшемся заседании общественного совета по поддержке молодежи при Алтынсаринском филиале партии «АМАНАТ» был рассмотрен вопрос «О реализации в Алтынсаринском районе программы «С дипломом — в село!».

За январь-август текущего года 20-ти специалистам социальной сферы были предоставлены меры социальной поддержки, а это кредиты на приобретение жилья и подъемные пособия. Данный показатель включен в Дорожную карту Предвыборной программы партии по району и выполнен в полном объеме.

На заседании члены совета обсудили Послание Президента РК К.Токаева от 1 сентября 2022 года в вопросах, касающихся образования, развития молодежного предпринимательства.

\*\*\*

На заседании Общественного совета по социальным вопросам был рассмотрен вопрос о проводимой работе по адаптации объектов, вошедших в Дорожную карту по выполнению Предвыборной программы партии в 2022 году.

Из 8 запланированных объектов адаптировано 4, некоторые объекты на стадии завершения, по 1 объекту имеются проблемы, которые необходимо решить в срок до 1 декабря т.г. Состоялось обсуждение основных положений нового Послания от 1 сентября т.г.

## ПРЕЗИДЕНТ

### О НАЗНАЧЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНЫХ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

В соответствии с пунктом 3-1 статьи 41 Конституции Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить внеочередные выборы Президента Республики Казахстан на 20 ноября 2022 года.

2. Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан обеспечить организацию и проведение внеочередных президентских выборов.

3. Правительству Республики Казахстан принять необходимые меры по организационному, материально-техническому и финансовому обеспечению внеочередных президентских выборов.

4. Акимам городов Астаны, Алматы, Шымкента и областей обеспечить своевременное составление и достоверность списков граждан, обладающих избирательным правом, оказывать всемерное содействие Центральной, территориальным и участковым избирательным комиссиям в решении вопросов организации и проведения внеочередных президентских выборов.

5. Настоящий Указ вводится в действие со дня его первого официального опубликования.

Президент  
Республики Казахстан

К.Токаев

Астана, Акorda, 21 сентября 2022 года  
№ 1019

### ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РК: 21 ОКТЯБРЯ СТАРУЕТ ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

Центризбирком Казахстана принял Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению внеочередных выборов президента, сообщает корреспондент Zakon.kz. Документ представил заместитель председателя ЦИК РК Константин Петров.

Выдвижение кандидатов стартует с 23 сентября по 11 октября. С 23 сентября по 21 октября – установление несоответствия кандидата требованиям Конституции и Конституционного закона. Сбор и проверка подписей. Предвыборная агитация продлится с 18:00 21 октября по 18 ноября, то есть 28 дней. 19 ноября – день тишины и 20 ноября – день голосования. Выборы начнутся в 07:00 20 ноября и продлятся до 20:00. Подведение предварительных итогов – с 21 ноября по 27 ноября. 27 ноября – установление итогов и регистрация избранного президента.

У кандидатов в президенты будет 19 дней, чтобы предоставить документы в ЦИК РК на установление соответствия требованиям Конституции и Конституционного закона «О выборах в РК».

### ТОКАЕВ ПОЗДРАВИЛ СБОРНУЮ КАЗАХСТАНА ПО ФУТБОЛУ С ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДОЙ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев поздравил футболистов сборной Казахстана с победой и выходом в дивизион Лиги наций, сообщает Zakon.kz: «Одержав победу над командой Беларуси, казахстанские футболисты заняли первое место в своей группе Лиги наций. Это большой успех. Поздравляю наших спортсменов и желаю им новых достижений в этом популярном виде спорта!»

Матч группового этапа Лиги наций УЕФА-2022 прошел на столичной «Астана Арена». Сборная Казахстана с минимальным счетом обыграла команду Беларуси – 2:1. Победа позволила казахстанцам выиграть группу С Лиги наций и подняться дивизионом выше.

### ТОКАЕВ НАГРАДИЛ 20 КАЗАХСТАНЦЕВ ЗА ПОМОЩЬ В ТУШЕНИИ ПОЖАРОВ В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Касым-Жомарт Токаев подписал указ «О награждении государственными наградами Республики Казахстан», сообщает Zakon.kz. Героев наградили за самоотверженность при исполнении воинского и служебного долга, а также мужество, проявленное в чрезвычайной ситуации, медалью «Ерлігі үшін». Таким образом, как поясняется в telegram-канале Акорды, медалью «Ерлігі үшін» награждены 20 участников ликвидации последствий лесных пожаров в Костанайской области.

Также сообщается, что 48 гражданам объявлена благодарность президента РК Касым-Жомарта Токаева. Указ вводится в действие со дня подписания.

\*\*\*

2 сентября на территории двух лесничеств КГУ «Басаманское учреждение лесного хозяйства» в Костанайской области произошли пожары. Их площадь 4 сентября превысила 43 тыс. га. Жителей нескольких районов эвакуировали. В результате пожаров пострадали 12 человек, один – погиб. В связи с ЧП регион с рабочим визитом посетил президент Касым-Жомарт Токаев, который оценил ход работ по ликвидации природных пожаров в Аулиекольском районе.

7 сентября в 15:00 глава МЧС РК Юрий Ильин сообщил, что природные пожары в Аулиекольском районе Костанайской области локализованы. 10 сентября в 10:00 в оперштабе ДЧС Костанайской области сообщили, что крупный лесной пожар в Аулиекольском районе потушен.

### КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

22 сентября под председательством президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Акорде состоялось оперативное заседание Совета безопасности Республики Казахстан, сообщает Zakon.kz.

На заседании были рассмотрены вопросы международной и региональной безопасности в контексте итогов визита президента в Нью-Йорк для участия в работе 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН и его встреч с главами государств, руководством ООН и деловыми кругами США. По итогам заседания президент дал ряд поручений.

20 сентября на открытии общих дебатов 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Касым-Жомарт Токаев заявил, что мировые кризисы препятствуют срочным действиям по борьбе с изменением климата и укреплению устойчивого развития.

## К ЮБИЛЕЮ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ!

17 сентября 2022 года в Алтынсаринском районе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летию образованию Пограничной службы Комитета Национальной безопасности Республики Казахстан, с участием представителей Костанайского Совета Ветеранов пограничников.

Юбилейные медали в честь знаменательного события были вручены алтынсаринским ветеранам – пограничникам и участникам боевых действий в Афганистане Аккуженову С.С., и Задорожному А.И.

В общественной жизни Алтынсаринского района и Костанайской области они принимают активное участие в работе по воспитанию подрастающего поколения, в выездных меро-



приятиях нашего объединения на турниры, посещениях памятников ВОВ и ДРА, а также оказании материальной, финансовой поддержки.

Организационная работа по сбору фото-видео документов для действующего музея воин-интернационалистам Афганистана Алтынсаринского района,

расположенного на базе Щербаковской ОШ им. М. Хакимжановой, проводится является также одной из основных направлений нашей общей работы.

**Мулдагалиев К.Р.,**  
председатель Костанайского  
Совета Ветеранов  
пограничников,  
майор запаса

## ДОРОГОЮ ДОБРА

Ежегодная благотворительная республиканская акция «Дорога в школу» на протяжении более 20 лет несет особую миссию в поддержку нашим казахстанским детям.

Главная цель акции «Добро без границ» - оказание социальной поддержки школьникам из малообеспеченных и многодетных семей во время подготовки к началу нового 2022- 2023 учебного года и предупреждение неявки детей в школу по социальным причинам.

В рамках месячника по всеобщему социальному педагогом школы проведены подворные обходы и рейды детей и подростков от 0 до 18 лет с целью охвата и выявления, неохваченных обучением детей и подростков.

В школе были составлены списки малообеспеченных, многодетных семей, нуждающихся в

оказании социальной помощи.

С целью эффективной организации акции разработан пошаговый план по организации и проведению школьной акции.

Администрация школы обратилась ко всем гражданам нашего села и предпринимателям с предложением присоединиться к акции, и внести посильный вклад в оказании помощи семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В акции активное участие принял наш меценат, руководитель ТОО «Зуевка» Бородин А.И., который оказал спонсорскую помощь шестерым детям из многодетных семей. Были приобретены канцелярские товары, школьная и спортивная формы, рюкзаки.

Учителя нашей школы приобрели школьную и спортивную

форму, обувь, для учащихся 1 и 9 кл Лебедевых Максима и Матвея. В акции принял активное участие ИП «Кравцов», в помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации выделил канцелярские товары для воспитанницы мини – центра Лебедевой Анастасии. Общая выделенная сумма в поддержку детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, составила 254000 тысяч тенге.

Администрация школы и семьи, получившие помощь, выражают благодарность нашим спонсорам: ИП. Кравцову Ю. Н., ТОО «Зуевка» Бородину А.И., педагогическому коллективу Зуевской школы за чуткое сердце и отзывчивость.

**Цаан Ю.Ю.,**  
заместитель руководителя  
по воспитательной работе  
Зуевской ОШ

## ОСМС: ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ И ПЛАНЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

«Сегодня за счет средств ОСМС люди могут получать медицинские услуги, которые раньше были доступны только платно.

За 7 месяцев 2022 года Фондом медстрахования профинансировано 95 млн консультаций узких специалистов и диагностических обследований, в том числе КТ, МРТ, ПЭТ, 12,6 тыс. дорогостоящих операций, из них порядка 4 тыс. услуг ЭКО», отметил в ходе брифинга на площадке СЦК председатель правления Фонда социального медицинского страхования Айдын Ашуев.

Для дальнейшего развития сферы предлагаются новые подходы к финансированию медицинской помощи с учетом поручений Главы государства.

Как отметил на брифинге глава ФМСМ, система ОСМС была внедрена для устранения финансовых рисков здравоохранения, которые неизбежны при растущих государственных и частных расходах на медпомощь.

«С внедрением системы ОСМС предполагалось повысить объемы финансирования медуслуг, снизить карманные (личные) расходы населения, обеспечить равный доступ к медпомощи для всего населения, увеличить заработную плату медицинским работникам, развивать конкуренцию среди медицинских организаций, расширить перечень амбулаторно-лекарственного обеспечения. За 2,5 года внедрения обязательного социального медицинского страхования уже

достигнуты значительные результаты», – отметил А. Ашуев. По словам А.Ашуева, получили дополнительное финансирование те виды медпомощи, на развитие которых раньше не хватало денег. Значительно увеличилось количество поставщиков, причем больше половины из них (52%) – частные клиники.

Впервые за долгое время проводится планомерное ежегодное повышение заработной платы медицинских работников: в итоге средняя зарплата врачей увеличена с 189 до 415 тыс. тенге, а среднего медперсонала – с 120 до 230 тыс. тенге.

Актуальным остается вопрос охвата населения системой ОСМС. Айдын Ашуев подчеркнул важность межведомственной работы по вовлечению населения в систему ОСМС – совместно с местными исполнительными органами, территориальными подразделениями Комитета госдоходов, Министерства внутренних дел и медицинскими организациями.

Фондом соцмедстрахования особое внимание уделяется обратной связи с населением по всем каналам коммуникаций. «За 7 месяцев в Единый медицинский информационный call-центр поступило почти 460 тыс. обращений. При этом 93% обращений – это вопросы консультативного характера», – отметил Айдын Ашуев. При этом в Фонд поступило более 13 тыс. жалоб (3% от общего числа обращений). Самыми частыми являются жалобы на не-

предоставление медицинским работником медицинской помощи на уровне поликлиники, требующейся по медицинским показаниям – 26%, некачественное оказание медицинской помощи – 23%; длительное ожидание КДУ (в том числе консультации профильных врачей, КТ, МРТ и др.) – 8,4%. По жалобам, требующим детального рассмотрения, специалистами Фонда инициируется внеплановый мониторинг.

Как подчеркнул глава Фонда, оплата медорганизациям за оказанные медуслуги производится только после проведения мониторинга качества и объема медицинских услуг. По итогам 7 месяцев текущего года Фондом были выявлены несоответствия и в отношении поставщиков применено более 882,6 тыс. дефектов на сумму 11,8 млрд тенге.

Как отметил Айдын Ашуев, для обеспечения прозрачности процессов, Фондом разработана и пилотируется информационная система, в которой предусмотрено проведение деперсонализированного перекрестного и сквозного мониторинга.

Кроме того, планируется внедрить механизм индивидуальной верификации для подтверждения факта получения медицинской услуги. В дальнейшем его могут использовать для оценки качества медицинской помощи.

(продолжение на 3 стр.)

## КРАСНОКОРДОН ЖАЛПЫ БІЛІМ БЕРЕТІН МЕКТЕБІНДЕ СЫРБАЙ МӘУЛЕНОВТЫҢ 100-ЖЫЛДЫҚ МЕРЕЙ ТОЙЫНА АРНАЛҒАН ІС-ШАРА

Биыл қазақ жазушысы және ақыны, Қостанай облысының тумасы Сырбай Мәуленовтің туғанына 100 жыл толуына байланысты Краснокордон жалпы білім беретін мектебінде ақынның мерейтойына арналған іс-шаралар ұйымдастырылды. Мектеп оқушылары іс-шараға белсенді қатысты.

19 қыркүйекте 1-11 сынып аралығында "Сырбай Мәуленов" атты аптаның ашылуы өтті. іс-шараны мектептің өзін-өзі басқаруы. Жиында мектеп оқушылары ақынның өлеңдерін оқыды.

20 қыркүйек күні мектеп кітапханашысымен "Жыр тұлпары, Сыр сұңқары" атты кітап көрмесін ұйымдастырып, оқушыларға жазушының өмірбаянын, оның табиғатқа, туған жерлеріне және адамдарға деген сүйіспеншілігі туралы айтты. Сондай-ақ Сырбай Мәуленов Ленинград блокадасының бұзылуы кезінде ауыр жараланғанын айтты.

«Оқу мектебі» жоба бойынша қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі 5 сынып оқушылар арасында "Өлеңдер өмір сүріп жатқанда, ақындар өмір сүреді" атты іс-шара өткізді, оқушылар ақынның өлеңдерін жатқа айтты.

**Серғалиева Г.Н.,  
Краснокордон жалпы білім беретін мектебі»КММ қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі және директордың тәрбие жұмысы жөніндегі орынбасары**



### «E-SALYK-AZAMAT»

Уважаемые налогоплательщики, рекомендуем воспользоваться нижеуказанными многофункциональными мобильными приложениями Комитета государственных доходов, которые являются удобными для вас и позволят иметь доступ к актуальным сведениям сервисам по управлению налогами и налого-

вой задолженностью. Это можно сделать автоматически, наведя камеру мобильного телефона на QR-код «E-Salyk-Azamat».

Данное приложение можно скачать на платформе AppStore либо Play-Маркет. Срок уплаты налога на имущество за 2021 год истекает 1 октября 2022 года.

Узнать предстоящую сумму

налога, а также оплатить возможно в мобильном приложении «E-Salyk-Azamat» либо в приложениях банков

**Управление  
государственных доходов  
по Алтынсаринскому району**

## ОСМС: ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ И ПЛАНЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

(начало на 2 стр)

Таким образом, люди будут видеть, какие услуги они получили и в каком количестве, а Фонд будет учитывать это при оплате за оказанные услуги.

Также глава Фонда отметил вопросы работы Служб поддержки пациентов и внутреннего аудита в медорганизациях. Совместно с поставщиками прорабатываются системные подходы к повышению их эффективности.

Директор департамента координации ОСМС Министерства здравоохранения РК Гулжан Шайхыбекова в свою очередь отметила, что в рамках поручения Главы государства по пересмотру подходов по финансированию отрасли предполагается реализовать ряд мер.

«Необходимо проработать вопрос дофинансирования расходов на гарантированный объем бесплатной медицинской помощи (порядка 200 млрд тенге ежегодно) и взносов государства на ОСМС за 15 льготных категорий населения (2023 год – 232 млрд тенге, 2024 год – 306 млрд тенге, 2025 год – 354 млрд тенге). Также законодательно урегулировать объединение финансовых потоков пакетов ГОБМП и ОСМС для упрощения администрирования

средств и в целях их эффективного использования», – отметила она.

### СПРАВОЧНО:

До внедрения медицинского страхования накопленный дефицит финансирования отрасли оценивался на уровне более 362 млрд тенге ежегодно. Согласно данным Национальных счетов здравоохранения, с увеличением объемов финансирования карманные расходы населения снизились на 6,5% (с 34% до 27,5%).

По поручению Главы государства были приняты меры для вовлечения незастрахованных в систему ОСМС. В этой связи в июле были приняты изменения в Закон «Об обязательном социальном медицинском страховании», которые предусматривают альтернативный способ участия в системе ОСМС – при оплате за 12 будущих месяцев.

Как показывает статистика, обращаются с жалобами в Фонд для защиты своих прав чаще жители городов Алматы (2,8 тыс. обращений), столицы (2,3 тыс.), Карагандинской области (порядка 1 тыс. обращений), Восточно-Казахстанской и Алматинской (по 900 обращений) областей. Реже всего обращаются жители Северо-Казахстанской (220), Атыра-

уской (224) и Кызылординской (около 300) областей.

В call-центре Фонда функционирует система CRM (Customer Relationship Management - система управления взаимоотношениями с клиентами), где предусмотрена трехуровневая модель обработки обращений граждан. На первом, то есть консультационном уровне закрывается, более 90% обращений. На втором уровне рассматриваются жалобы, которые требуют решения в самих медорганизациях.

На третьем уровне проводится анализ причин обращений на предмет системности и контроля качества ответов от медорганизаций.

В рамках внепланового мониторинга по итогам жалоб за 6 месяцев 2022 года по стране были применены 928 дефектов на сумму 28 млн тенге.

За нарушение условий договора со стороны поставщиков была применена неустойка в 61 случае, сумма возврата составила 25,1 млн тенге. Хочу отметить, что данные виды проверок по итогам жалоб позволяют не только защитить права конкретного пациента, но и предупредить системные нарушения.

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

### АЛИХАН СМАЙЛОВ ПРОВЕРИЛ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ ДЛЯ ПОСТРАДАВШИХ ОТ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

В пятницу, 16 сентября, Премьер-Министр РК Аликхан Смаилов прибыл с рабочей поездкой в Костанайскую область. В регионе Аликхан Смаилов в первую очередь посетил село Аулиеколь, где ознакомился с ходом строительства новых домов для граждан, потерявших жилье из-за масштабных лесных пожаров.

Так, в настоящее время на специально выделенной территории размером 12 га идет работа по возведению 91 дома, каждый из которых площадью 100 кв. метров. При этом к прилегающим земельным участкам (по 10 соток) будет подведена вся необходимая инфраструктура: газ, вода, электричество. Подъездные пути к домам также будут заасфальтированы.

По словам первого заместителя акима области Гауеза Нурмухамбетова, для недопущения подтопления жилых строений проектный институт КазНИИСА на основании геологических изысканий был разработан проект с устройством фундаментов на расстоянии 2,5 м от залегания грунтовых вод.

7 сентября к работам приступили 13 подрядных организаций. Благодаря установленным по поручению Премьер-Министра на площадке видеонаблюдения контроль за ходом строительства ведется в режиме онлайн. Как отметил Аликхан Смаилов, что для осуществления всех необходимых работ Правительством выделено более 2,2 млрд тенге.

Затем Премьер-Министр посетил эвакуационный пункт на базе школы в селе Аулиеколь, где встретился с пострадавшими. Он отметил, что Президент страны специально приехал на место происшествия, чтобы дать соответствующие поручения и взять ситуацию на личный контроль. В свою очередь эвакуированные жители поблагодарили за оказываемое внимание и поддержку со стороны государства.

### ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

Одной из приоритетных задач государства является вопрос привлечения инвестиций. С целью выполнения данной задачи акиматом области ведется постоянная работа по улучшению инвестиционного климата, а также создаются все необходимые условия для наращивания притока иностранного капитала в экономику области.

К примеру, в нашей области функционирует Индустриальная зона, общей площадью 400 га, которая обеспечена необходимыми коммуникациями для потенциальных инвесторов, в том числе сетями газопровода, электроснабжения, водопровода, канализации, а также автомобильными и железнодорожными путями.

На текущий момент в области, на период до 2030 года, запланирована реализация 50 инвестиционных проектов на общую сумму порядка 1,8 трлн. тенге, с созданием порядка 8 тыс. рабочих мест.

Если говорить в разрезе инвестиций, то самые капиталоемкие проекты относятся к отрасли металлургии, их общая стоимость – 1,2 трлн. тенге, с созданием 2,9 тыс. рабочих мест. В свою очередь, больше всего рабочих мест планируется создать в секторе машиностроения – почти 3,2 тыс. рабочих мест, где стоимость проектов данной отрасли превышает 360 млрд. тенге. С учетом создания новых производств, в области планируется постепенное увеличение объемов производства продукции направленной на импортозамещение. К примеру, ТОО «СарыаркаАвтоПром» планируется наладить производство автомобилей «Lada Granta» (Лада Гранта) и «KIA Sportage» (Kia Спортейдж) мелкосерийным методом SKD (Си-Ки-Ди).

Инвестиции по проекту производства «Lada Granta» (Лада Гранта), составляют 3,4 млрд. тенге, с созданием около 350 рабочих мест. Годовая проектная мощность составляет 10 тыс. автомобилей. Далее проект по производству автомобилей «KIA» Sportage» (Kia Спортейдж), стоимостью 10,8 млрд. тенге, с созданием около 350 рабочих мест.

Сельхозмашиностроение в области развивает также, ТОО «Машиностроительный завод МТЗ-Казахстан», с проектом, направленный на увеличение локализации действующего производства тракторов марки «Беларус». Речь идет о производстве кабин для данного вида сельхозтехники. Проектная мощность составляет 10 тыс. кабин, из которых половина продукции будет направляться на экспорт. Инвестиции по новому проекту составляют 8,3 млрд. тенге, с созданием порядка 100 рабочих мест.

ТОО «KamLit KZ» на территории индустриальной зоны г. Костанай ведется строительство двух заводов по производству автокомпонентов для грузовой техники. Чугунолитейный завод планируется запустить уже в следующем году, а завод по производству главных передач в 2024 году. Также, обсуждается реализация третьего проекта «Локализация балки», направленного на увеличение уровня локализации производства балок ведущих мостов грузовых автомобилей. ТОО «Костанайская горно-металлургическая корпорация» планируется строительство горно-обогатительного комбината по добыче и переработке твердых полезных ископаемых месторождений кластера Маятас (месторождения Придорожное, Увальное и Южное). Предполагаемая проектная мощность – 420 тыс. тонн концентрата полиметаллических руд (с содержанием никеля, золота, палладия и платины), а также около 22 тонн сплава Доре.

## НОВОСТИ МИРА

### ГЕНСЕК ОДКБ ПОБЫВАЛ НА ГРАНИЦЕ АРМЕНИИ И АЗЕРБАЙДЖАНА

21 сентября Генсек ОДКБ прибыл в Армению с миссией по деэскалации конфликта. 22 сентября Генеральный секретарь ОДКБ Станислав Зась посетил приграничный район Вайоцзгорской области на границе с Азербайджаном, сообщает Zakon.kz.

Как сообщает на официальном сайте ОДКБ, Станислав Зась встретился с командирами подразделений Вооруженных сил Армении, развернутых на линии соприкосновения, представителями местных властей. Также он осмотрел места, подвергшиеся обстрелам, побеседовал с военнослужащими, принимавшими участие в боевых действиях.

## АКЦИЯ «ДОРОГА В ШКОЛУ»



В Зуевской школе прошла республиканская акция «Дорога в школу».

Главная цель акции «Дорожно-безопасность» - оказание социальной поддержки школьникам из малообеспеченных и многодетных семей во время подготовки к началу нового 2022-2023 учебного года и предупреждение неадекватности детей в школу по социальным причинам.

В рамках мероприятия по всеобщему социальному педагогом школы проведены подворные обходы и рейды детей и подростков от 0 до 18 лет с целью охвата и выявления

неохваченных обучением детей и подростков.

В школе были составлены списки малообеспеченных, многодетных семей, нуждающихся в оказании социальной помощи.

С целью эффективной организации акции разработан поэтапный план по организации и проведению школьной акции.

Администрация школы обратилась ко всем гражданам нашего села и предпринимателям с предложением присоединиться к акции, и внести посильный вклад в оказании помощи семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В акции активное участие принял Бородин А.И. Помощь оказал шестерым детям из многодетных семей. Были приобретены канцелярские товары, школьная и спортивная форма, рюкзаки. Учителя нашей школы приобрели школьную и спортивную форму, обувь, для

учащихся 1 и 9 кл Лебедевых Максима и Матвея. В акции принял активное участие ИП «Кравцов» в помощь детям оказавшимся в трудной жизненной ситуации выделил канцелярские товары для воспитанницы мини – центра Лебедевой Анастасии. Общая выделенная сумма в поддержку детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации составляет 254000 тысяч тенге.

Администрация школы и семьи, получившие помощь, выражают благодарность спонсорам. ИП. Кравцову Ю. Н. педагогическому коллективу Зуевской школы, ТОО «Зуевка» Бородину А.И. Уважаемые спонсоры! Огромное Вам спасибо за участие в акции!

**Цаан Ю.Ю., заместитель  
руководителя по  
воспитательной работе  
Зуевской ОШ**

## ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕЧИ

Проблемы обеспечения пожарной безопасности остаются наиболее актуальными не только в Республике Казахстан, но и во многих других странах мира. Пожары приводят к крупному материальному ущербу, достигающему сотни миллионов тенге, большому количеству пострадавших на них людей, в том числе и детей, к различным травмам и увечьям.

Нужно отметить, что количество пожаров, произошедших в жилом секторе на протяжении каждого года и каждого месяца в отдельности, независимо от времени года, превышает количество пожаров на других объектах вместе взятых. Это является следствием, прежде всего сложных климатических условий, ветхости жилых домов, низкого уровня знаний жителями района в области пожарной безопасности.

Наибольшее количество пожаров происходит в жилом секторе в период отопительного и пожа-

роопасного периода (октябрь-апрель), (май-сентябрь). Так в ветхих старых домах при использовании электронагревательных приборов электропроводка не выдерживает большой нагрузки, в результате чего происходят ко-



роткие замыкания с дальнейшим распространением огня на горючие материалы и конструкции, также в сельской местности одной из основных причин является несвоевременный профилактический осмотр печей и дымоходов, в результате чего от угарного газа гибнут люди.

Хотелось бы нашим жителям еще раз напомнить обязатель-

ные требования норм и правил пожарной безопасности при устройстве печей в жилых домах. При эксплуатации печного отопления не допускается: топить топливом, не предназначенным для этих видов печей; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие, легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; топить печи с открытыми дверцами; перекаливать печь; оставлять без присмотра топящиеся печи; сушить и складывать непосредственно на печах и на расстоянии менее 0,5 м от точечных отверстий печей топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы; использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов

Берегите себя и своих близких! Соблюдайте правила пожарной безопасности!

**ОЧС  
Алтынсаринского района**

## ВНИМАНИЕ УГАРНЫЙ ГАЗ!!!



Число погибших и пострадавших людей от угарного газа растет из года в год и эта статистика не изменится до тех пор, пока граждане сами не поймут и не проявят бдительность по отношению к безопасности во всех проявлениях жизни. Будут внимательно относиться к пожарной безопасности, предостерегать и информировать близких людей о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в быту и недопущения случаев отравления угарным газом.

Основной причиной образования угарного газа является недо-

статок кислорода в зоне горения, так как в условиях недостаточной подачи кислорода, угарный газ не сгорает и может распространиться через негерметичные участки (трещины) печной конструкции, вызвав токсичное действие на организм человека и отравление (угар). Считая, что топливо полностью прогорело, владельцы печи закрывают заслонку дымохода для сохранения тепла, чем способствуют возникновению угарного газа. Также, возникновению угарного газа способствует долгое нахождение автомобиля с включенным двигателем в закры-

том помещении или оставленные без присмотра газовые плиты и водонагреватели.

Необходимо помнить, что угарный газ очень «коварен», не имеет запаха и цвета, распространяется по помещениям и не оседает на стенах и окружающих предметах, практически не поглощается водой. Отравление угарным газом в большинстве случаев происходит в ночное время суток: для спящего человека достаточно нескольких минут нахождения в задымленном помещении, чтобы получить критическую дозу угарного газа, которая может привести к летальному исходу, даже в тех помещениях, которые находятся довольно далеко от места расположения печи или газового прибора. Не замечая его наличия, человек погибает при большой концентрации газа в течение нескольких минут. Самое страшное в таких ситуациях, что заложниками угарного газа могут стать дети или пожилые люди.

**ОЧС  
Алтынсаринского района**

Реабилитационный медицинский центр  
Бесплатная реабилитация

**Невропатолог  
Терапевт  
Логопед  
Реабилитолог  
Психолог  
Эрготерапевт**

**Администраторы**  
Наталья  
+7 777 447 11 03  
Ултуган  
+7 775 986 09 43

Лицензия № 20015143 от 13.10.2020 года, выданная Управлением здравоохранения акимата Костанайской области

## ХАБАРЛАНДЫРУ

Құрметті сайлаушылар!  
«Қазақстан Республикасы Президентінің кезектен тыс сайлауын тағайындау туралы» Қазақстан Республикасы Президентінің 2022 жылғы 20 қыркүйектегі №1019 Жарлығына сәйкес Алтынсарин ауданы әкімдігінің жанындағы сайлаушылар үшін Call-орталық ашылды.

Сайлау өткізуге, сайлаушылар тізіміндегі мәліметтерді қосуға және алып тастауға, сондай-ақ оларды нақтылауға байланысты барлық қызықтыратын мәселелер бойынша сіз дүйсенбі мен жұма аралығында сағат 9.00-ден 18.30-ға дейін жұмыс істейтін 8 (71445)34-2-03 Call-орталығының телефондарына хабарласа аласыз.

Уважаемые избиратели!  
В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 20 сентября 2022 года №1019 «О назначении внеочередных выборов Президента Республики Казахстан» для избирателей при акимате Алтынсаринского района открыт Call-центр.

По всем интересующим вопро-

сам, связанным с проведением выборов, включением и исключением, а также уточнения своих данных в списках избирателей вы можете обратиться по телефону Call-центра 8 (71445)34-2-03 функционирующих с 9.00 по 18.30 часов с понедельника по пятницу.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Алтынсаринском районном филиале партии «Аманат» сдается в аренду кабинет. Контактные телефоны: 49-0-45, 8778165-40-57.

## УВАЖАЕМЫЕ АЛТЫНСАРИНЦЫ!

В связи с установившейся сухой жаркой погодой и высоким IV - V классом пожарной опасности КГУ «Аракарагайское учреждение лесного хозяйства» доводит до сведения жителей Алтынсаринского района о том, что в соответствии со ст. 15 Лесного кодекса Республики Казахстан акиматом Костанайской области 26 октября 2020 года за № 373 принято постановление «О запрещении пребывания физических лиц на территории государственного лесного фонда в периоды высокой пожарной опасности в лесу». Данный запрет будет применяться при установлении высоких температур воздуха, отсутствии осадков сопровождающихся сильным ветром и предоставляет право лесовладельцам ограничить доступ физических лиц в лес.

Данное постановление является нормативным правовым актом постоянного действия и будет, ежегодно применяться в пожароопасный сезон при установлении IV и V классов пожарной опасности.

Класс пожарной опасности в лесах по условиям погоды определяет степень вероятности (возможности) возникновения и распространения лесных пожаров на соответствующей территории в зависимости от метеорологических условий, влияющих на пожарную опасность лесов.

Согласно Правилам пожарной безопасности в лесах, утвержденные приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 23 октября 2015 года № 18-02/942 класс пожарной опасности определяется ежедневно по нарастающей в период пожароопасного сезона и делит-

ся на 5 классов, где четвертый и пятый классы являются наиболее опасными в пожароопасном плане и может сохраняться определенный промежуток времени либо снижаться на определенные промежутки времени после дня выпадения осадков более 3 мм.

В случае установления высокого класса пожарной опасности (IV и V классы) государственными лесовладельцами усиливаются меры по профилактике, предотвращению и недопущению пожаров на территории государственного лесного фонда, в том числе и меры по запрещению пребывания физических лиц на территории государственного лесного фонда.

Вместе с тем, КГУ «Аракарагайское учреждение лесного хозяйства» напоминает о соблюдении требований правил пожарной безопасности предъявляемых лицам посещающим лес.

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

-разводить костры;выжигать сухую траву;засорять лес строительными, бытовыми, промышленными и иными отходами;оставлять на освещаемых солнцем местах предметы, которые могут стать зажигательными линзами;оставлять в лесу пропитанный горючими веществами обтирочный материал;бросать горящие спички и окурки от сигарет.

Нарушение правил пожарной безопасности, а также санитарных правил в лесах влечет административную ответственность (ст.367) в виде штрафа на физических лиц в размере 10, на должностных лиц, субъектов предпринимательства от 30 до 150 месячных расчетных показателей.